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A Vagongyár dolgozói segítik az 
aratás-csépiés sikerét (2. oldal) — 
Kim-lr-Szen tábornok a koreai 
néphadsereg főparancsnoka és 
Peng-Teh-Huai tábornok a kínai 
önkéntesek parancsnoka válaszolt 
Ridgway tábornoknak. (3- oldal)

üimen erőt az aratás idejében vali kezdésére 
es gyors befejezésére kell mozgósítani

Kedd, 1951 július 3.

Vasárnap délelőtt a Megyei Ta 
nácsház nagytermében Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter sze­
mélyesen adta át Hajdú-Bihar dol­
gozó parasztságának azt a díszes 
vándorzászlót, mellyel a miniszté­
rium a növényápolásban legjobb 
eredményt elérő megyét jutal­
mazta.

— Kitüntető elismerés jllcti meg 
a megye dolgozó parasztságát, ter­
melőszövetkezeti csoportjait, álla­
mi gazdaságait, gépállomásait, — 
mondotta a miniszter -— és nem 
utolsó sorbán a Megyei Tanácsot.

Megértették a Párt és a kor­
mány útmutatásait, határozatait 

és a helyi pártszervezetek hat­
hatós és állandó támogatásával 
elsőnek végezték cl az ország­
ban a tavaszi növényápolási 

munkát.
Beszéde további részében a mi­

niszter rámutatott arra, hogy a nö- 
vcnyápolási verseny csak egy ré­
sze annak a hosszúlejáratú mun­
kának, melynek végső célja a na­
gyobb termés elérése. A verseny a 
termés betakarításával, a termés­
eredmény lcmérésével zárul. Ott 
végezték legjobban a munkát, ott 
eredményes a verseny, ahol a" ter­
méshozamokat a legjobban tudták 
emelni.

Ez a verseny igazi célja, úgy, 
ahogyan azt a Szovjetunióban 
a szocialista vcrscnymozgalom 
a mezőgazdaságban kialakí­

totta.

Az ország élenjáró megyé­
jének, Hajdú-Biharnak ezt figye­
lembe kell venni a soronkövetkező' 
munkák, aratás cséplés, begyűjtés, 
tar.ohánlás munkájánál és másod- 
novények vetésénél.

Megállapította Erdei Férnie, 
hogy az aratási munkáknál Hajclií- 
Biharban bizonyos lemaradás mu­
tatkozik. Hangsúlyozta, hogy 

minden erőt az aratás idejé­
ben való kezdésére és gyors 
befejezésére kell mozgósítani.

A nagyobb termés eléréséi, -tehát 
a verseny célját azzal segítjük elő,- 
ha a búzát idejében, viaszérésben 
aratjuk, így elkerüljük a szempere 
gcsí, súlyra több és minőségre 
jobb búzát kapunk.

Az aratás gyors és fontos mun­
kája mellett

az időszerű növényápolási 
munkákról sem szabad meg­

feledkezni.
Különösen a gyapotföldek ápolá­
sára hívta fel a figyelmet.

. A gyapot a mi mezőgazda- 
sági termelésünk szemefénye — 
mondta. - A Szovjetunió segítsé­
gével, agrotechnikai tapasztalatai­
nak átvételével 50.000 holdon kezd­
tük meg ez évben a termelést. Min­
den előfeltétele megvan annak, 
hogy jó eredményt érjünk cl, en­
nek a nemzetgazdaságilag olyan 
fontos kultúrnövénynek a termé- 
Icscvel.

Bccsülctbelj ügy legyen a gya­
pottermelés sikere.

A gyapot termelés lőrén a megyé­
ben még vannak hibák. Nem sza­
bad engedni, hogy felelőtlenül el­
hanyagolják a gyapotföldeket. Az 
aratás napjaiban is legyen gond 
ai I a, hogy a gyapot ne gazosodjék 
és földje cserepes ne legyen.
., A minisztérium vándorzászia- 
,iái azzal adom ál a megye dolgozó 
parasztságának, hogy tekintse a 
legjobb növényápolási munka elis­
merésének, de tekintse előlegnek 
is.

Végezze úgy a további mun­
kát, hogy ez az előleg végleges 
elismeréssé váljék azzal, hogy 
Hajdú-Bihar az ország legjobb 

termést elérő megyéj,. lesz.
Tatár Kiss Lajos elvtárs, tanács­

elnök a következő szavakkal vette 
át a zászlót:

Köszönettel veszem át a zász­
lót a megye dolgozó parasztsá­
gának nevében. Harcunkat a Párt 
irányításával vívtuk és ennek kö­
szönhetjük, hogy elsők vagyunk az 
országban. ígérem, bogy úgy vé­
gezzük munkánkat, hogy meg is 
tartsuk a zászlót és megszerezzük 
hozzá a begyűjtési zászlót is! A 
növényápolási munkák még hátra­
lévő részét is jó munkával végez­
tük. Nem felejtjük, hogy a mos­
tani kitüntető elismerés csak elő­
leg. A gyapottcrmclés terén is fo­
kozzuk a munkát, hogy behozzuk 
az elmaradást.

Az cici mczesi 111111 iszí ep pcmilfletfc
a begyűjtés végrehajtásiéról

A debreceni járásban 2000 holdon 
már learatták a rozsot

Kismarja elsőnek fejezte ke a megyében a rozs aratását

Az állami begyűjtés végrehajtá­
sáról rendele.et adott ki az élel­
mezési miniszter. A rendelet értel­
mében mezőgazdasági terménye­
ké1, a.laonai es állati termékeket 
és t gyén mezögazuasági ternicive- 
nyeket a termemtől .otúüdí eladás 
céljára csak az ái.ami begyűjtőn 
vásái oldatnak. Kivételt képeznék a 
közvetlen fogyasztok részére áru- 
sí.o Uiskeresnedok, akik lel.phe- 
lyiikön az cngi‘üélyeze‘t őstermelői 
tofgalom keretében áru.Irat a ter­
melőktől is beszerezhetik, oúzá., 
vagy rozsot, napraforgómagot, hán- 
toiat'an rizs,. vágúái.a.okat es til)

—— Idilli súlyú serlést a terme­
lőtől bármilyen cé.ra kizárólag az 
allaini begyújlők vásárolhatnak, 
ilyen terményeket s állatokat a tér 
meló másiian nem atihai el.

Az á.lanij bcgyüjiö a termények 
s állatok átvércle alkalmával köte­
ss 'étel; jegyet kiállí.ani minden 
olyan terményről és állatról, melyet 
a beadás; kötelvze.tscg teljesítésé­
re adnak be, amelynek bcadásá1 kü 
lön jogszabályok teszik kötelező 
vé.

A vételi jegyet az állami begyiij 
tőnek és az eladónak is a á kell ír 
ni. A vételi jegynek egy példányú, 
a beadás igazolására a termelőnek 
kel| átadni. A vételi jegyre átvet 
'örményeket s állatokat a begyiij 
tő köteles a terme.ő beadási köny 
vébe is bejegyezni. Az állami be 
gyűjtő a vételi jegyre átvett ler 
mények és á'latok vételárát az át 
vé'elko- azonnal köteles kifizetni. 
Az egységes u'al vány rendszerbe 
bevont termények, valamint a zsír 
gyapjú, bor vételárát az erre szol 
gáló utalvánnyal kejl kifizetni.

A beadási kötelezettség teljesíti 
sére szükséges gabonát a cséplés 
lől számi.olt 8 napon belül, a kit 
koricát és napraforgómagot a tő 
éstől számítolj 8 napon belül

Hajdú-Bihar határain szikráznak 
a széles kaszapengék. Dolgozó pa­
rasztságunk- az őszi árpát már 90 
százalékban levágta és teljes erő­
vel indult a rozs aratására. A bú­
za aratása is naprói-napra nagyobb 
területeken kezdődik meg, mert 
vierte a viaszérést. Vigyázni kell, 
nagyon, mielőtt a kaszál a búzába 
inged!k. zölden no vágják, de tia 
hilcnl: lepereg a szem és 2—3 má­
zsával kevesebbet takarítanak be. 
Az etryeki „Petőfi“ tszcs földjein 
"V| napig is figyelték, mikor for- 
nn viaszérésbe a búza és a leg- 
s.kalmasabb időben minden erőt 
mozgósítottak az- aratásra. Az ász- 
fenyők is munkába álltak. A ki- 
csi"yck számára napközi otthont 
létesítettek és így 38 asszony dol- 
K°s keze szabadult fel az „élet“ 
gyorsabb és Jobb betakarítására.

Tímár István 
jó példával jár elöl

Dolgozó parasztságunk követi a 
■emelőszövetkezeti dolgozók jó 
munkáját, igyekeznek az iflejében 
'aló gyors aratással. így tette ezt 
Hmár István hajdúnánási 12 hol- 

dolgozó paraszt is- A legjobb 
Jelűben vágta búzáját, tarlóját is 
•uintotta már. Nem mulasztotta el 
a növényápolást sem, mert cukor- 
'd’áiát ötször kapálta, négyzetc- 

" vetett tengerijét már négyszer

munkálta meg. Példát ad társainak 
és most a jól végzett munka büsz­
ke tudatával azzal a kéréssel for­
dult a hajdúnánási pártszervezet­

hez, vegyék fc] a tagjelöltek so 
ruha. Tiniár István igyekezett, hogy 
méltó legyen a megtiszteltetésre, 
hogy felvegyék a Párt tagjai sorába.

A gyapoSId a mi szentünk fénye
A hajdúnánási határban a „Tán­

csics” termelőszövetkezet minden­
kinek jó példát mulatott azzal, 
hogy már napokkal aratás előtt be­
fejezte mindenféle növényápolási 
munkáját. Minden erejét be tudta 
fgy vetni az aratásba. Ez a helyes, 
az aratás gyors és komoly munkát

jelent. A „Táncsics” a gyapotra is 
nagy gondot fordít. Kató Miklósné 
asszonycsapaia ápolja a gyapotföl­
det. „A gyapotföld a mi szemünk 
fénye“ — mondotta Katóné, de ügy 
is viselik gondját.- Nem cserepes a 
földje és nincs gaz a sorokon.

Veszélyben a nsgyiéiai járás aratási elsősége
A nagylétai járás dolgozó pa­

rasztsága első volt a vetésben és 
első akar lenni az aratásban is. Az 
őszi árpa aratásában valójában élen 
jártak, de elsősége most már ko­
molyan veszélyeztetve van. A deb­
receni járásban nagyobb a lendü­
let. Ennek köszönhető,- hogy 2000 
holdon már learatták a rozsot és 
1600 holdon a búzát. Hajdúsám- 
son, Mikepércs és Nyírábrány ha­
ladnak az élen a jó munkában- A 
rozs aratását Kismarja elsőnek fe­
jezte be a megyében.

A derecskéi és a biharkeresztesi 
járás is jól viszi az aratást, de 
a biharkeresztesi járásban már baj 
van a másodvctcsscl. Kezd érvé­

nyesülni a killák befolyás. Arról 
beszélnek a gonoszok, hogy van 
bőségesen takarmány, sokat ka­
száltak, minek törik magukat a 
másodvetéssei,1 Így akarnak kárt 
okozni állattenyésztésünknek- Nem 
akarják, hogy bőséges legyen az 
állatok takarmányozása, hogy le­
gyen olyan tartalékkészletünk, 
hogy aszályos esztendő se tudjon 
gondot okozni.

A falusi tanácsok éberen figyel­
jék a kulák agitációt és jó fe.vilá­
gosító szóval érjék el hogy a ka­
szát kövesse az eke és aratás után 
ne maradjon ei a másod vetés. E őt- 
liik a jó példa, a mezősasi „Bol­
dog Jövő'1 gabonatáblája helyén 
már zöldéi a köles.

több; szemesterményeket és szá 
laslakarmányt pedig legkésőbb 
1951 november 30-ig kell beadni 
Ide; termésű kukoricái csak csöve 
állapotban lehet beadni.

A termelési szerződéssel termeit 
szemes terményekről külön „szer­
ződéses’1 feliratú vé’elj jegyet keli 
kiállítani. A termelési szerződéssel 
termeli tavasz; búza, sörárpa és 
napraforgómag, továbbá minőségi 
árpavetőmag, rövid tenyészidejű 
kukorica és lu terozis kukorica, a 
beadás; kötelezettség teljesítésébe 
beszámít, ha azt a termelő kifeje 
zelten a beadási kötelezettség fel 
jésítésére „B'1 jelzéssel adja be 
Más szerződéses terményt „B” jel­
zéssel 'beadiij nem [ehet.

A beadási kötcíezeltség teljesí­
tésére szükséges burgonyát, hagy­
mát, téli káposztát és telj almát a 
megyei Mezőkor vá!lalatnak. vagy 
az állami begyűjtéssel megbízott 
földművesszöve kezeteknek kell át­
adni. A vöröshagymát cs fokhagy­
mát esősorban a hagymabeadási 
köte ezeiiség teljesítésére kell be­
adni.

A burgonyát a betakarítástól 
számítolt 8 napon beiül kell be­
adni.

A vöröshagymát és fokhagymát 
a betakarítástól számított 8 napon 
be ül. de legkésőbb 1951 szeptem­
ber 30-ig, a fcketemagról termelt 
Vöröshagymái 1951 október 31-ig, 
a téli káposztát 1951 november hó
30- ig a fehér téli almát ok’óber
31- ig, a piros téli a’mát pedig no­
vember 30-ig kell beadni. A ter­
melési szerződéssel termelt burgo- j

nyáf, hagymát, káposztát ég téli 
atillát a szerződésben foglal, felté­
telek szerint kell a termeltetőnek, 
ví<gy az átvéte lei megbízót i löid.
muvesszövetkezelnck átadni. A 
szerződésstl termeit burgonyát, 
hagymát lélj káposztát és iéíi al­
mát az állami begyűjtő „B” jel­
zéssel nem veheti át.

A beadási kötelezettség teljesí c- 
sére 1951 ok.óber 1-ig legalább 
106 kg, ezután az időpont u'án 
lcgp.ább 126, a hizlalás! szerződés 
a.apján beadásra kerülő sertések 
sú.yáia a hizlalás! szerződés irány­
adó. A mérlegelésnél a tényleges 
súlyból, a hízott sertésnél 150 kg 
éiősú.yig 3 kg, ezenfelül 4 kg, a 
borjúnál és vágómarhánál pedig 6 
százalékos súlyapadót kell levonni. 
A vételi jegyen az állat tényleges 
súlyát és beszámíiha'.ó súlyát is fel 
ke l tüntetni. A beadási kötelezelt- 
ség teljesítésére szükséges hízott 
sertés, borjú és a kukkoknál a 
vágómarha 1951 július 1-től 1952 
június 30 napjáig beadható. Csi­
kót a kulákok a beadási kötele­
zettség teljesítésére 1952 tavaszán 
adhatnak be. A termelő az állatot 
csak saját beadási kö’clczettségé- 
nek teljesítésére- adhalja be. A be­
adási kötelezettségen felülj élő­
súly, amennyiben azl a trrme'6 a. 
burgonya beadás teljesítésére be­
adni nem kívánja, „C” jelzéssel 
magasabb áron kell átvenni. A hiz­
lal,isi szerződéssel leköföH sertést 
külön „szerződéses’1 vclcli jeggyel 
kell átvenni.

A beadási köleiezétlség teljesí­
tésére csak közfogyasztásra alkal­
mas, idegen anyagoktól mentes há- 
ziolvasztású sertészsír adható be. 
Kgy kgnái kisebb mennyiséget be­
adni nem leliet. A baromfi, és to­
jásbeadási kötelezettség teljesíté­
sére a termelő csak akkor adhat 
be zsírt, lia baromfival és tojással 
nem rendelkezik- Egy kg zsír 1.7 
kg baromfival, vagy 33 darab to­
jással egyenlő.

Baromfi és to.iás hiányában zsírt 
lehel beadni legkésőbb 1951 de­
cember 31-ig. A zsirbegyü.jtő a 
beadott zsírról két példányban át­
vétel; elismervényt ad, amit a be­
adó nyolc napon belül köteles az 
illetékes tanács végrehajtó bizott­
ságának átadni.

Gyapjú „B“ vételi jegyre csak 
állat- és zsírbeadás teljesítésé'e 
adható be a nyírást követő 30 na­
pon belül vagy ez év ölet. 31-ig. A 
borbeadási kötelezettség teljesítésé 
nek végső határideje 1952 márc.31.

A baromfibeadási kötelezettség 
teljesítésére, iiresbegyű, egészsé­
ges, szárazioüú, legalább egy kg 
súlyú csirke, másfél kg súlyú tyúk 
és gyöngyös, 3 és fél kg súlyú jér- 
cepulyka. 5 kg súlyú pulykakakas,
3, kg súlyú hízott kacsa c:s hat kg 
sú'vú hízott liba adható be. A be­
adót; tojásnak ép héjúnak, frissnek 
és legalább 5 és fél deka súlyúnak 
kell lennie. A baromfinak legalább 
40 százalékát hízott baromfiból kell 
beadni. A baromfinak legalább 30 
százalékát, a tojásnak 85 százalé­
kát 1951. évi szeptember hó 30-ig,
3 beadási kötelezettség hátralévő 
löszét pedig az 1951- évi december 
hó 31. napjáig kel! beadni.

A rendelet büntető rendelkező­
éi kimondják, hogy amennyiben 

sú.yosabb elbírálás alá nem esik, 
kihágást követ el és egy hónapig 
terjedhető elzárással büntethető az. 
aki a - begyűjtési rendelkezéseket 
nem tartja be.

I K
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Kultúrmunkásaink segítsenek az aratás 
csatájának győzelmes megvívásában

Dolgozó parasztságunk nemrég 
iruií.oita el a „békcaratás“ nagy 
csatáját. Ebben a csatában kultúr- 
itiunkásainknak is részt kell ven- 

i m»k, hiszen a kulíúrmunka ieg- 
f .tilosabb feladnia az, hogy á'.'cn- 
<1 ■) közvetlen kapcsolalban legyen 
a iermeléssel és dolgozóinknak a 
rzocializmus építéséért, a béke vú- 
üe’méért folyó harcát a maga esz­
közeivel segítse, hogy Pártunk cél­
kitűzéseit, határozatait tudatosítsa 
és mozgov'íron azok végrehajtásá­
ra-

Mindenki ismeri ezeket a j'e'sza- 
lakat: „Időben való, szem.veszlcség 
nélküli aratás'. ..Kasza u'.án men­
jen a tárcsa.” „Vess földedbe má­

sodnövényt.1' A jelszavakat élettel 
megtölteni, dolgozóinkban tudato­
sítani ezek végrehajtásának nagy 
fontosságát: ez most a kuitúrmuii 
ka közvetlen és legdöntőbb fet 
adata.

Általános tünet, hogy kultúrcso- 
portjaink szívesebben tanulnak 
hosszabb, háromfelvonásos darabo­
kat. Helyes ez a maga idejében, de 
nem ilyenkor. A derecskej MSZT 
kuttúrcsoport például most fogott 
hozzá a „Gerolstein! nagyherceg- 
nő':’ c. háromfelvonásos nagyopc 
rótt betanulásához. Mire közönség 
elé állhatnak vele, dolgozó paraszt 
Ságunk nemcsak az aratással vég- 
zetl, hanem már beadási kötele-

A Vagongyár dolgozói segítik 
az aratás-cséjílés sikerét

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó 
parasztság mellet; az ipari mun 
kásság is részt vesz az. idei gazdag 
termés aratási cs cscp'.ési munká­
lataiban. A debreceni Vagongyár 
dolgozói az üzem; pártszervezet 
irányításával hozzájárultak a csép­
lő-, aratógépek kijavításához, a 
betakarítási munkák sikeréhez- Pat­
ronéig munkájuk során látták, 
hogy a debreceni Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat elavult villany- 
heggeíztőjúvcl nem győzi a mun­
kát. A Vagongyár patronázs cso­
portja azonnal egy új \jllanyheg- 
geszíővct segítette ki a vállalat dol­
gozóit. akik így megsokszorozták 
eredményeiket.

A több. mint 90 erögépcs debre­
ceni gépállomásnak eddig igen 
nagy7 problémája volt az üzem­
anyagtárolás. Különösen a nagy 
mezőgazdasági munkák idején, a

gépállomás vontatóinak naponta 
több órát keltett azzal tölteniük, 
hogy a - központi üzemanyagnak 
tárból a gépállomásra szállítsák a 
szükséges üzemanyagot. Ezen a 
vagongyári dolgozók úgy segítet 
lek, hogy egy 19.000 literes tar­
tálykocsit társadalmi munkával ki­
javítottak és a gépállomás rendel­
kezésére bocsátották. Hasonló 
üzemanyagtartályt készülnek most 
a Debrecen—Kismacsi Állami Gaz­
daságnak is. E mellett 30 köbmé- 
ier ócska deszkát bocsátottak a 
gépállomások rendelkezésére, mely­
ből cséplőgéplétrát, kévefogó ol­
dalakat készítettek a cséplőkre.

A cséplési munkák során több­
száz brigád keresi majd fel vasár­
naponként Hajdú-Biharmegyc fal­
vai! és segítenek a cséplőgépek 
heti karbantartási munkáiban.

34 vagon helyett 44 vagon terményt 
csépelünk...

A twrettyószcntmártoni cséplő munkások versenyfelhívás
BwFyószcntmártonban a csep- 

lőmunkasok megbeszélést tartottak 
s elhatározták, hogy a cséplés ide­
jére „békecséplési’1 versenyt indí­
tanak a megye cséplőmunkásai kö­
zött Versenyre hívlak ki az 54 col. 
!os géppel dolgozó munkásokat s 
verseny-pontoknak a következőket 
határozták meg:

1. Együttesen hozott halárnzal- 
tal vállaljuk, hogy az 54 collos gé­
pekre előírt 34 vagonos teljesítést 
44 vagonra teljesítjük.

2. Vállaljuk, hogy a dolgozó pa­

rasztok te.é olya» felvilágosító 
munkát végzünk, melynek ered­
ménye az lesz, hogy a dolgozó pa­
rasztok terményüket r. cséplőgéptől 
a begyűjtési helyre szállítják.

3. A szemveszteséget a megen­
gedett alá szorítjuk. Vállalási te­
szünk a húzatásj idő megrövidítésé­
re és az üzemanyag megtakarítás­
ra. Fariunk sajtóját naponta ol, 
vassuk hogy tanulva belőle, mun­
kánkat eredményessé tegyük.

Berettyószeiitmárton község 
cséplőmunkásai.

zellségének is régen eleget tett, 
Emellett a közvetlen kultúragitá- 
ciós feladatok alól sok jó kultúr 
munkást ki is vonunk vele.

Az a he yes, ahogy Móricz Éva 
a balmazújvárosi kultúrotthon 
igazgatója csinálta. Ü nem vonta 
ki a termelés közvetlen kulturális 
alátámasztásából a kultúrnnmká 
sokat, sőt... a termelésbe közvet 
lenül is beszervezte őket. Még i 
vakációzó diákokat is. Egész nap 
segítenek az aratóknak, a déli 
ebédszünetben és este adják 
nevelő és oktató műsort- Dolgozó 
parasztságunk előli álló közvetlen 
feladatokkal foglalkozó rövid kis 
jelenetekkel, énekszámokkal, ver­
sekkel, csaszluskákkal — melyei- 
dicsérik a jó dolgozókat és bírál­
ják a rosszakat — szórakoztatnak,

Jó Mátyás Ferenc elvtársnak, a 
püspökladányi járási népművelési 
előadónak a példája is, aki írói 
munkaközösségeket ezervez a já­
rásában. Ezeknek a feladata az lesz 
hogy csasztuskák, rövid kis jele­
netek formájában feldolgozzák 
községük termelési eseményeit, 
népszerűsítsék a jó munkamódsze­
reket, a jó munkaszervezést, kiváló 
dolgozókat és rámutassanak a 'hi­
bákra, az osztályellenség tényke­
déseire is.

Sok dolgozónk még nem olvassa 
rendszeresen a sajtót, nem ismeri 
Pártunk határozatait. Éppen ezért 
igen jó kezdeményezés az is, hogy 
ebédszünet alatt sajtóolvasást re»— 
deletismcrtetést csinálnak- 

Kultúrmunkásaink, kultúrcso- 
portjaink értékét most az méri: 
hány százalékos volt a szemvesz­
teség, hány dolgozó, paraszt veteti 
felszántott földjébe másodnövényi, 
hányán vitték a cséplőgéptől köz­
vetlenül a begyűjtési helyre a ga­
bonájukat, stb.

Sztá in elvtárs felhívja a figyel­
münket az aprómunka fontosságá­
ra. És ez természetesen vonatkozik 
a kulturális területre js. Szervez­
zünk csasztuska brigádokat, ame­
lyek megénekelnek egy élenjáró 
aratóbrigádot, egy-egy kiváló dol­
gozót; kultúrmunkásaink álljanak 
be maguk is a közvetlen termelés­
be és mulassák meg, hogy olt is 
megállják a helyüket; szervezzünk 
a cséplőgépek mellé is apró kul- 
túrbrigádokat. A cséplőgép melled 
minden dolgozó paraszt megfor­
dul, soha ekkora közönségünk nem 
volt.

Tág tere van most a kultúrmun- 
kának. Leleményességgel, ötletes, 
séggel. jól Szervezett meggyőző 
munkával nagyban segíthetik ku1.- 
túrmunkásainlc dolgozó parasztsá­
gunk nagy csatájának győzedel­
mes megvívását.

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kövessétek Széplaki Péteri Kalmár Imrét, Balogh Józseie 

fancsíkai egyónj'cg dolgozó parasz okát, akik harcot indi'va 
szem veszt őségnél kii.j aratásért, már levágták a búzájukat v 
rozsukat!

KABA1 PÁRTSZERVEZET VEZETŐSÉGE!
Tegnap délután a párlházatok teljesen üresen állott- A nagy­

teremből és több helyiségből minden felszerelési tárgyat elv - 
licitek volna. Nagy Kálmán gondnok sem tartózkodott az épü­
letben. E'.vtársak! Ti így képzelitek el az éberségei ?

HAJDÚSZOBOSZLÓ! SPORTVEZETŐK!
Szoboszlón alszik az MHK testnevelési rendszer. Pedig úgy 

a város dogozój, mint a nyaralók szívesen próbálnának az 
A1HK követelményeiből. Miért nem kéritek lel egy-egy MHK- 
edzés levezetésére az ott nyaraló élsportolóira* ? Grosits éí 
társai szívesen segítségetekre sie nínek!

UZEMÉLÉLMEZÉSI VÁLLALAT!
Pénteken délben ismét egy órás késéssel- szállítottátok ki 

az ebédet a Szabadság-úti építkezéshez. Késésetek több, mini 
200 dolgozónak félórás munkaidő kiesést jelentett. így segííi- 

■ tek az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyt?
HAJOÜ-BIHARMEGVEI TATAROZÓ VÁLLALAT ANYAGELOSZTÚ
CSOPORT VEZETŐI!

Aliért nem l<iildi*ck ki a biharkeresztesi ál ami gazdaság­
ba a mesterséges borjúnevető is’állóhoz a tetőszerkezetet? En­
nek hiányában nem halad az építkezés. Sürgősen pótoljátok 
mulasztásotokat!

(Beküldte: Bodnár Lajos, állattenyésztési agronómus.)
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Hajdúszoboszló cséplőmunkásai 

értekezleten beszélték meg felada­
taikat, Határozatban vállalták, 
hogy augusztus 20-ra, Alkotmá­
nyunk ünnepére befejezik a csép- 
lésí. A dolgozó parasztság között 
népnevelőmunkát végeznek azért, 
hogy a géptől teljesítsék beadási 
kötelezettségüket s felesleges ga­
bonájukat is adják be- Meggyőzik 
a dolgozó pa-asztokat arról is 
hogy a tarlóhántás és másodvetés 
mielőbbi elvégzése egyéni és nem­
zeti érdek.

Az értekezleten több cséplőmun­

kás felszólalt. Kovács István ver­
senykihívással fordult társaihoz s 
napi 200 mázsás csépiéire tett vál­
lalást^ Vári Lajos a cséplés augusz­
tus 15-ig való befejezését vállalta, 
míg Ceglédi József miután ő is 
csat.akozott a versenyhez, felaján­
lotta, hogy részkeresetét felesleg­
ként az államnak beadja.

Vállalást tettek az asszonyok is, 
köztük Komódi Józsofné, aki ígér­
te, hogy har-cot folytatnak minden 
szem gabonáért. Ő mint cséplő- 
munkás Karika Andrásáéval lépett 
versenyre.

8z üllarni Slépi Együttes szereplésével nyílt meg Nádudvaron 
a kultúrotthon mintahét

„A békearatás győzelméért" cím­
mel a helyi tömégszervezetek és a 
kultúrotthon rendezésében június 
30-án Kultúrotthon mintahét kez­
dődött Nádudvaron a Magyar Ál­
lami Népj Együttes szereplésével. 
A nádudvari dolgozók fejlődő kul­
turális Ízlésére vall, hogy az 
Együttesnek szinte, minden műsor- 
számát meg kellett ismételnie. Elő-

Július 2-án érkeztem a Szófia met. 
ietti BcQjovci faluba. Meg akartam 
nézni, hogy folynak az új tszcs ala­
kításának előkészületei. Az ég felhős 
volt, a Balkán Hegység felöl enyhe 
szól fújt. A kis háztetők fölött füst 
kanyargóit felfelé. A jel arra muta­
tott, hogy a háziasszonyok korábban 
értek haza a tavaszi kapálásból, hogy 
vacsorát készítsenek a szántóföldi 
munkákból hazatérő embereknek, el­
lessék a házkörüli teendőket és álla­
tokat. A téren a néptanócs jövendő 
székházénak építését készítették elv. 
Az iskola felé kanyarodtam. Az is­
kola széles falai mellett egy másik 
építkezés előkészületei látszanak, tég- 
Ic.rakások és hatalmas — friss oltott 
messzel teli gödör. Emlékszem, hogy 
itt volt a partizán Szpiró sírja, akit a 
szófiai egyetemről, mint egyetemi 
hallgatót ismertem, örömmel láttam, 
hogy a bogjoveiak nem felejtkeztek 
meg Szpiró sírjáról és cementből és 
téglából szép kerítéssel vettek körül. 
Emlékszem a halála előtti utolsó sza­
vaira:

-r- Elvtársak, én meghalok, de Ti 
folytassátok a harcot! . .. Dimitrovval 
előre!...

Igen. Itt és mindenhol a bolgár föl­
dön nem egy Xatt meg a szeleteit 
Dimitrov nev+v*i az ajkán!

Néhány not Itttam, akik kapával a 
vállukon, mmítláb, térdig sárosán 
jöttek a kapálásból. Feléjük fordul-

DIMITROV EL
irta: KRZJM GRIGOROV

tam, kezet fogtunk és beszélgetésbe 
kezdtünk. Beszélgettünk a kapálásról 
és arról, hogy mikor kezdődik az ara_ 
tás Lassan ránksötétedett, a szer.t- 
jános bogarak, mint kis lámpások vil­
lantak meg hol itt, hol ott a búza­
táblák között és a tücskök hangosan 
ciripeltek. Galabovo felől megerősö­
dött a szél és a búzatáblák a hegyi­
patakhoz hasonlóan suhogni kezdtek. 
Egyszerre csak tompa harangszó hal­
latszott Bezden falu felöl.

— O, jaj — mondta Katja néni és 
megigazította fejkendöjét — halottnak 
harangoznak . • .

Kiváltunk és én betértem házigaz_ 
üáim portájára, ahol meghálok. A 80 
éves L.ozo apóval leültünk a kocsi 
mellé, rágyújtottunk és beszélgetésbe 
kezdtünk. Megkérdezte, hogy mi hír 
Szófiában. A harangszó mind erőieb 
ben és tisztábban hallatszott. Az öreg 
a földre szórva hamuját kérdezte:

— Vájjon ki halhatott meg most, 
amikor a legjobban kell a munkaerő 
a termés begyűjtéséhez.

Egyszerre csak Blagó — az unoka 
fut oda és fulladozva mondja:

— Dimitrov, Georgi Dimitrov meg­
halt . _

— Kicsoda? — 7c érdi torokhangon 
Lozo — ne tréfálj!

— Nem tréfálok, a rádió mondta .. , 
Azért verik félre a harangot... Az 
emberek a községháza előtt gyülekez­
nek .. . induljunk mi is . ..

Lozó apó összegyűrte cigarettáját, 
megingott és a kocsirúdja felé ha- 
jolt . .,

— Ne tréfálj, fiam — hördült fel az 
öreg. Nézz rám, én öregebb vagyok 
és .. . ö pedig . ., Dimitrov ... — és 
gödrös szemeiből a könnycseppek, 
mint gyöngyszemek peregtek alá.

— Ki lesz a mi vezetőnk, Fiam . .
Elindultunk a néptanács felé. A

girbe-gör be utcácskákból emberek 
tartottak a falu központja felé.

Nem tudtam elhinni. Nem hitte el 
Lozo apó sem és a falu lakossága sem, 
hogy Dimitrov meghalt. Hiszen 
együtt építjük vele a szocializmust. .. 
A valóság azonban kegyetlenebb, mint 
a kívánság ...

A községháza alacsony épülete elé 
gyűlt a falu népe. Egyre többen jöt_ 
tek. Bekecses öregek, nyitott mellű, 
napégette férfiak, feltúrt ujjú asszo­
nyok, ifjak és gyermekek.

Eavre sötétébb lett. A kis ablakban

világ gyűlt és a lépcsőn Boris Pen- 
csev, a Bolgár Komunista Párt járási 
bizottságának titkára jelent meg. Ar­
ca halvány, majdnem vérleien. A 
nagy. csendben még a légyzümmö­
gést is meg lehetett volna hallani. 
Még a csecsemők is hallgattak, mint­
ha megértették volna a tragikus pil­
lanatot.

Elvtársak — mondta Boris el- 
csukló hangon — szeretett tanítónk 
és vezetőnk Georgi Dimitrov clvlárs 
meghalt...

A tömegben felzokogtak. A parti­
zán Szpiró édesanyja felsírt, megin­
gott. Valaki felkarolta.

— 0 is elköltözött ... — kiáltotta.
A férfiak repedezett markukkal tö-

rölgették kicsorduló könnyeiket.
Síri csend következett, majcl egy 

fiatalember megszólalt:
— Nem, Dimitrov él, örökké élni 

fog közöltünk . .. '
— Igen, Elvtársak. Dimitrov meg_ 

halt — mondta Boris Pencsev — áron­
ban itt maradt köztünk, mert tovább­
ra is élni fog szívünkben... Ne ke- 
seredjünk el. .. Dimitrovot szeretni 
annyit jelent, hogy folytatni fogjuk 
Dimitrov munkáját. Ha felépítjük a 
néptanács épületét, Szpiró emlékmű­
vét és megalakítjuk a tszcs-t, mind 
azt jelenti, hogy legszebben áldozunk 
Dimitrov emlékének

adás után a nádudvariak s-ereío- 
tiik kifejezéseként emléktárgyak­
kal ajándékozták meg az Együttes 
vezetőit.

Másnap a mintahét keretén belül 
Szabad Föld Tavaszi Vasárnap vö t 
a főtéren. .Czifra Sándor, a Me 
gyei Tanács begyüjlési osztályve­
zetője tartott beszédet, utána pedig 
a gyakorlatban mutatták be a kom­
bájn üzemeltetését a dolgozóknak. 
A továbbiak során kultúr- és spor!- 
müsor tette változatossá a napot.

Felvétel a StztaníszlavsTtlvi
Mumkás Stúdióba

A Sztaniszlavszltij Munkás ~t ■ 
dió egyik célja a káderutánpói- 
lás. »Hogy mennyire felelt mee 
ennek a feladatának azt Mutatja 
hogy már a jövő szezon elejéi- 
többen mennek főiskolára, szín­
házakhoz és különböző ku'túrpo- 
litikai beosztásba.

A Stúdió, így elkerülő tagjai, 
nak pótlására most nagy arány ■- 
tehetségkutatást,' illetve felvére ’ 
vizsgákat rendez 9.. 10., és IX ép 
délután 5 órakor az MSZT-ner. 
Ezen mindazok jelentkezhetneh 
akik színdarabíráshoz, .színjét 
ázáshoz és rendezéshez, énekhez, 
tánchoz tehetseget éreznek.

„A TURKEVEI GYOZELEAl"
Megjelent Korod» Mik.ós kisre­

génye: „A lurkóiéi győzelem”.* A 
regényen keresztül elénk tárul az 
a harc, amit lurkeve dolgozó pa­
rasztsága, a P * vezetésével vívott 
meg, azért a célért — ami később 
meg is való mit, ■- hogy Turkeve 
lei rne’őszövetkezeti város lehessen.
,A re8'ény érdekesen és színesen 

tHMa fel ennek a harcnak minden 
fontos mozzanatát.

A kisregény pártszervezeteinkn^"
VanhoV 1 rv f, . 4 áron

Vaszilj 
a Szovjetül

A TASZSZ közli a sj 
hadügyminiszterének ni 
csál a Szovjetunió lej
napja alkalmából.

„Repülő és navigátor, 
technikus, repülő-lövész 
lávirász, rcpUlő-incchanikj
lorkezeiő repülőipari dől 
társak! I

Ka*ona és tisztes elviári 
tábornok elvtársak!

A Szovjetunió !égii‘re.irj 
iát a szovjet nép az id<j 
Ijnl légierő fejlesztéséhe,,| 
képességének növeléséül 
újabb sikerekkel ünnepli,I 
súlymaink önzetlen odaa 
szovjet nép. a Kommunil

Mím-lr-Szen Ú 
és Peng-Teh-i
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A koreaj ícgyvcrsziij 
Kim Ir-Szen tábornok, I 
Peng Tch-Huaj tábornok) 
Ridgway amerikai tábori! 
felek képviselői július 101 
még akár csak találgatá) 
csolatban, de az máris bil 
za*a, mely a tárgyalások] 
annak, hogy a Szovjetunió 
megegyezést és a békés

Iránra az angolok tol 
Újabb angol jegyzék és 
éppúgy erre mutatnak, inja 
goi hadihajó indult a Pej

A kapitalista országé 
szemlélik az ango| imperil 
brit konkurrens rovására] 
Arábiában tevékenykedő I 
olajipar főigazgatóságán;) 
kormánnyal. Rajtuk kiviig 
olajtársaság képviselői tai 
nák módjára lesve az ölj

Kim-lr Szén és
Kim Ir-Szen tábornok, 

néphadsereg főparancsno! 
Tch-Huai tábornok, a ki, 
lesek parancsnoka együtt 
kozása után — vasán 
közleményt bocsátott k: 
ízül Ridgway táborim 
Egyesült Nemzetek fogy 
főparancsnokának nyila 
Kim Ir-Szen tábornok 
Tch-Huai tábornok közi 
következőképpen hang/.II

„Ridgway tábornoknak 
sült Nemzetek fegyveres 
Parancsnokának.

Megkaptuk a békv'.ái 
kai kapcsolatos ez év i 
nyilatkozatát, Fel ha'.a 
van, hogy tudomására h< 
nek, beleegyezünk a G 
az Ön képviselőjével 
folytatása céljából, had 
megszüntetéséről es ., hé 
állításáról. Javasoljuk, h 
iálkozó szinhe'ye a 33. 
foknál fekvő Koszon lé

iiívjzíö távirata
A Szovjetunió Kommu 

-iának Központi BjzoiGá;
Kommunista Piri 30. v 
3-kalmából táviratot káli 

„A kínai nép történéli 
szőr vált országa urává 
zik többek között a táv; 
nai Népköztársaságban 
■'ista Párt vezetéseve; 
va.ósltják meg a nagya 
'árreformot valóra vált 
parasztok évszázados áh 
szagban nagy átalaku ás< 
'égbe, amelyek a nép 
boldog v elének biztosit: 
nyu nak, inegszi'árdu. a 
demokratikus rendszer.

, A kínai nép a 
!cs frontján végzett mun; 
azzal, hogy állhatatosan 
országa függetlenségét a 
!5ta bgresszorok részér: 
ú.iabb leigázási kísérlete 

hozzájárul az c$ 
stacllenes béketábor 
1 k ügyéhez.
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|t, Balogh Józsclc .
harcot indítva r 

|ák a búzájukat c

cspn á. ott- A nagy. 
Ireicsi tárgyat elv.« 

■tózkodoít az épii- 
hercegei ?

Iidszor. Pedig tigv 
próbálnának az 

Ifel egy-vgy MHK« 
|)ka! ■’ Grosíts óí

el* szállítottátok kj 
késetek több, mini 
Kenteit. így segili- 
munkavers:nyl?
ANYAGELOSZTC

J ái'ami gazdaság- 
Itószerkezetct t En- 
rgősen pótoljátok

K/.lú-i agionómus.)

Irt szó bőszló n
lovács István ver- 
prdult társaihoz s 
csépicsrc teli vá> 

f a csépié« augusz- 
befejezését vállalta, 
bei' miután ű is 
menyhez, felajpn- 
[ereselét fclestcg- 
t beadja.
k az asszonyok i?, 
Ilózscfné, aki ígér- 
|fo'.ylatnak minden 

0 mint cséplő- 
lAndrásncval lépett

leg Nádudvaron

«udvariak szőrék­
ént emléktárgyak- 
I meg az Együttes

káliét keretén beiül 
ra>zi Vasárnap vo i 
h Sándor, a Me. 
k.viij esi osztályéi - 
Izédéi, utána pedig 
kutatták be a kom­
iét a dolgozóknak. 
In kultúr, és sport- 

atossá a napot.

|tanísziav$7:k:j 
1 Stúdióba
gizkij Munkás ~t 

a káderutánpót - 
Invire felelt nie-, 
|ának azí muta'ji 

vö szezon elejéi-, 
főiskolára, szin- 

I'önbözö ku'türpr.-

eiikerülö tagjai- 
nőst nagyarányú 

illetve felvéve 
- 9„ 10., és 11 én 

pr- az MSZT-nen 
_ jelentkezhetnek

Jí rá shoz, sBln.jál 
|ezé.shez, énekbe;-, 

éreznek.
GYŐZELEM"

Ida Mik.ós kisre- 
győzelcm’’,- A 

I'd elénk tárul az 
leve dolgozó pa- 
Ivezetésével vívott 
|rt ami később 

hogy Turkeve 
|ti város lehessen, 

esen és színesen 
harcnak minden

ríszervezeteinkné' 
áron
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marsall napiparancsa 
a Szovjetunió légtereiének napja alkalmából

A TASZSZ közli a Szovjetunió 
hadügyminisztercnek napiparan- 
csát a Szovjetunió légierejének
„apja alkalmából.

,,Repülő és navigátor, mérnök és 
technikus, rcpiilő-lövész és rádió- 
lávirász, rcplllő-mcchanikiis és mo- 
torkezelö repiilöiparj dolgozó elv- 
társak!

Ka'ona és tisztes civtársak! Tiszt 
éiS tábornok elvtársak!
\ Szovjetunió légierejénck nap­

ját a szovjet nép az idén a sztá­
lini légierő fejlesztésében és harci 
képességének növelésében elért 
újabb sikerekkel ünnepli. Sztálini 
sólymaink önzetlen odaadással a 
szovjet nép, a Kommunista Párt, |

a szeretett szovjet kormány és a 
nagy vezér , és tanító, Sztálin elv- 
társ iránt, valamennyi szovjet ka­
tonával együtt éberen őrködnek 
néplink alkotó munkája fölött cs 
biztosan védelmezik a Szovjetunió 
állami érdekeit, a repiilőipar dol­
gozói az ünnepel a repiilőtechnika 
fejlesztésének és elsajátításának te­
vén elért újabb eredményekkel ün­
nepük.

Üdvözlöm és köszöntöm Önöket 
a Szovjetunió légierejénck napja 
alkalmából és további sikereket kí­
vánok a repiilötechnikáiiak és a 
repülés művészeiének elsajátításá­
ban, a fegye'em erősítésében és a 
légierő harcikészségének fokozásá­

ban. A Szovjetunió légierejének 
napja tiszteletére megparancsolom: 
ma, 1951 július 1-én Moszkvában, 
hazánk fővárosában és a Szövetsé­
ges Köztársaságok fővárosaiban 20 
tüzérségi dísztiizet adjanak le.

Éljen a hatalmas sztálini légierő!
Étjén a hős szovjet nép és élje­

nek dicső fegyveres erői!
Éljen a bolsevikok nagy Párlja!
Éljen a szovjet kormány!
Dicsőség nagy vezérünknek, ta­

nítónknak, lángeszű hadvezérünk­
nek, a Szovjetunió generalissziinu- 
szának, Sztálin elvtársnak!

Vaszüjevszklj, a Szovjetunió had. 
ügyminisztere, a Szovjetunió mar- 
Sallja-‘‘

ffím-lr-Szen tábormik, a koreai néphadsereg főparancsnoka 
és Peng-Ieh-Huai tábornok, a kínai önkéntesek parancsnoka 

válaszolt Ridgway tábornoknak
A koreai fegyverszünet előkészítése újabb stádiumba lépett, 

Kim Ir-Szen tábornok, a koreai néphadsereg főparancsnoka és 
Peng Teh-Huai tábornok, a ldnai önkéntesek parancsnoka válaszolt 
Ridgway amerikai tábornok felhívására és javasolta, hogy a küzdő 
felek képviselői július 10. és 15. közölt találkozzanak. Korai lenne 
még akár csak találgatásokba is bocsa kozni a tárgyalásokkal kap­
csolatban, de az máris bizonyos, hogy Maiik elvtárs rádiónyilatko­
zata, mely a tárgyalások előkészítésébe* vezetett, újabb bizonyítéka 
annak, hogy a Szovjetunió az egész nemzetközi poillika területén a 
megegyezést és a békés rendezést igyekszik elősegíteni.

Iránra az angolok (ovábbra is igyekeznek nyomást gyakorolni. 
Újabb angol jegyzék és Morrison külügyminiszter fenyegető leve’e 
éppúgy erre mutálnák, mint az ahír, hogy Mál|a szigetéről újabb an­
gol hadihajó indult a Perzsa-öbölbe.

A kapitalista országok, ugyanakkor, mikor őszinte rémülettel 
szemlélik az angol imperialisták kiszorulását Iránból, igyekeznek a 
brit konkurrens rovására hasznot húzni. Megjelent Teheránban az 
Arábiában tevékenykedő amerikai olajtársaság képviselője. Az olasz 
olajipar főigazgatóságának képviselője már tárgyalt is a perzsa 
kormánnyal. Rajtuk kívül még nyolc különböző európai és ázsiai 
olajtársaság képviselői tartózkodnak Irán fővárosában, árverési hié­
nák módjára lesve az olajállamosítás körüli fordulatokat,

Kim-3r Szén és Peng-Teh-Huai közös közleménye
Kim Ir-Szen tábornok, a koreai 

.íépliadsercg főparancsnoka és Peng 
Teh-Huai 'tábornok, a kínai önkén­
tesek parancsnoka együttes tanács­
kozása után — vasárnap közös 
közleményt bocsátott ki — vá'a- 
>zul Ridgway tábornoknak, az 
Egyesült Nemzetek fegyveres erői 
főparancsnokának nyilatkozatára. 
Kim Ir-Szen tábornok és Peng 
Teh-Huai tábornok közleményé a 
köveik bőképpen hangzik:

„Ridgway tábornoknak, az Egye­
sült .Nemzetek fegyveres erői fő- 
parancsnokának.

Megkaptuk a békctárgya'.ások- 
kat kapcsolatos ez év június 30-i 
nyilatkozatát. Felhatalmazásunk 
'an. hogy tudomására hozzuk Ön­
nek, beleegyezünk a találkozásba 
az Ón képviselőjével* tárgyalások 
folytatása céljából, hadműveletek 
megszüntetéséről és a béke helyre­
állításáról. Javasoljuk, hogy a ta­
lálkozó színhelye a 38. szélességi 
foknál fekvő Koszon térsége .le­

gyen. Amennyiben Ön ezzel egyet­
ért, úgy képviselőink készen áll­
nak, hogy 1951 július 10-e és 15-e 
között találkozzanak az Ön képvi­
selőjével.

Kim Ir-Szen, a koreai néphadse- 
-reg-főparancsnoka.

Peng Teh-Huai, a kínai önkén­
tesek parancsnoka. 1951 július 1-

Koreai hadijelentés
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága Jelenti július 1-én:

A néphadsereg egységei szoros 
együttműködésben a kínai önkén­
tesekkel az egész arcvonalon helyi 
jelenlőségű harcoka: vívnak és em. 
herben és hadianyagban továbbra 
is súlyos veszteségeket okoznak az 
amerikai-angol beavatkozók és a 
Li-Szin-Man-féle hadsereg csapa­
tainak,

Július 1-én a repülőgépre, vada: 
szó lövészek három ellenséges re­
pülőgépei lelőttek.

f! Szovjelunio Kommun sia Párlja Központi Bízol' 7 
iívjzlü távirata a Kínai KP Központi Bizottságához

A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának Központi Bizottsága a Kínai 
Kommunista Párt 30. évfordulója 
aAalmából táviratot küldött.

„A kínai nép történelmében elő­
ször vált országa urává — hang­
zik többek között a távirat. A Ki­
flii Népköztársaságban a Kommu­
nista Párt vezetésével 'sikeresen 
'‘bontják meg a nagyarányú ag- 
árrotormot. valóra váltva ezzel a 

Parasztok évszázados álmát Az or­
szágban nagy átalakulások mennek 
'égbe, amelyek a nép békés cs 
boldog é ötének biztosítására irá­
nya nak, megszilárdul az új népi 
demokratikus rendszer.

. A kínai nép — a békés épí- 
'és frontján végzett munkájával és 
;izzal. hogy állhatatosan 'védelmezi 
Oiszága függetlenségét az jmperia- 
■?ta ngresszorok részérő' történő 
niabb leigázás! kísérletekkel szem- 

hozzájárul az egész impe- 
'biellenes béketábor megerősí- 

'k ügyéhez.

Kína dicső*Kommunista Pártja a 
marxizmus-leninizmus nagy tanítá­
sai alapján tömörülve, sorait sike­
resen tovább szilárdítva, a kommu­
nisták tömegeit, a proletárinterna- 
cionallzmus szellemében meg cd zeit, 
a béke. a demokrácia és a szocia­
lizmus ügyének győzelmébe vetett 
törhetetlen hittel felfegyverezve fo­
gadja 30 éves jubileumát.

A Szovjetunió Kommunista Pár­
ja Központi Bizottsága további si­
kereket kíván a Kínai Kommunis­
ta Pártnak abban a tevékenységé­
ben amely a tngget.cn demokra.i- 
kus’ Kína építésére, a béke megvé­
désére irányul.

Hz iráni kormány nem Ismeri 
el a hágai nemzetközi 
bíróság illetékességét

Az „A'es" c. teheráni lap közli 
az iráni kormány válaszát a hágai
nemzetközi bíróságnak.

Az iráni kormány válaszában rá. 
mutat, hogy Irán szuverén joga az 
iráni olajipar államosításának vég­
rehajtása. Kiemeli, hogy az iráni 
kormánynak a számadások és az 
esetleg felmerülő igények rendezé­
sével kapcsolatban magánkereske­
delmi társasággal: a volt Angol- 
iráni Olajtársasággal, nem pedig 
az angol kormánnyal van dolga, 
amelynek ilymódon nincs a'apja 
arra, hogy panaszt emeljen a nem­
zetközi bíróságnál.
Újabb angol jegyzék 
az iráni kormányhoz

Az angol kormány újabb jegy­
zékei intézed az iráni kormányhoz 
A jegyzék azzal fenyegeti az iráni 
kormányt, hogy „Irán lépései a 
legsúlyosabb következményekkel 
jáihatnak." A jegyzék leszögezi az 
angol kormánynak azt az állás 
pontját, hogy „a hágai nemzetközi 
bíróság döntéséig az Iránban ter­
melt nyersolaj és finom! .ott olaj­
termék az Angol-Iráni Olajtársa­
ság tulajdona1'.

Az AP hírügynökség jelentése 
szerint az angolok újabb katonai 
intézkedéseket léptetlek éleibe. 
Szombaton a Wildgoose nevű brit 
hadihajó Málta szigetéről a Perzsa 
öbölbe indult. Sajtóügynökség je­
lentése szerint a Szuezi csatorna 
övezetéből egyre nagyobb szám­
ban érkeznek angol ejtőernyősök 
az iraki támaszpontokra..

Az Ates c. lap jelentése Szerint 
a teheráni rendőrhatóságok ház­
kutatást tartottak abban a házban, 
amelyben a volt angol-iráni olaj­
társaság teheráni főmegbízotlja és 
a volt iráni olajtársaság tájékoz­
tató osztályának vezetője lakóit. 
Mint közük, a házkutatás során 
fontos titkos okmányokra buk­
kantak. A házkutatásra azért került 
sor. mert a volt angol-iráni oia.j- 
lár'sasági teheráni tájékoztató osz­
tályának fc'számolása során olyan 
okmányokat találtak, amelyek le­
leplezik a társaság beavatkozását 
Irán belső ügyeibe. Június 30-án 
Shepherd angol nagykövet átadta 
az iráni külügyminiszternek Mor­
rison angol külügyminiszter leve­
lét-

Morrison levele fenyegetéseket 
tartalmaz az iráni kormány feie.

„árverési hiénák“
Iráni sajtójelentés rámutat, hogy 

a Szaudi-Ar&biában tevékenykedő 
.Aramco” (Arabian-American Vóiíu 
pany) amerikai o'ajtárasság ív : - 
v.selője három napja Tehi rácban 
tartózkodik. Az amerikai cég kí-p- 
visMő.ie Moszadik miniszterelnök- 
ke! akar találkozni.

A Journal de Teheran c. lap je­
lentése szerint Teheránban most 
k Vor különböző európai és ázsiai 
olajtársaság képviselői tartózkod­
nak. Jelentik, hogy az olasz olaj" 
Ipar főigazgatósága képviselőinek 
javaslatát kétnapos tárgyalás után 
elutasították, mert „alig valamivel” 
különbözött a volt angol-iráni olaj. 
lársaság legutóbbi javaslataitól

Traktor a talszimi kolhozföldeken

1
A Lett Szovjet Köztársaság kolhozaiban is gépesítették a mezőgaz­
dasági munkálatok jelentős részét. Képünkön a fa’Szimj gép-és ti ak- 
torállomás nagyteljesítményű traktora dolgozik a kolhoz földjén.

Köszönjük Pártunknak, 
Rákosi elvtársnak az éberséget

Mi, az MDP Szabadság-telepi 
pártszervezetének dolgozói köszö- 
nelünlcet fejezzük ki a Pártnak és 
Rákosi elvtársnak, hogy ismét éber 
volt és leleplezte a papi köntösbe 
bújt ellenséget- Grősz József és 
áruló bandája sem akart mást mint 
Mjndszenty. Erőszakkal, külföldi 
segítséggel megdön'.eni a nép ha­
laknál, visszaállítani a tőkés ren­
dét, visszahozni a dolgozó nép 
nyakára a tőkéseket, a földbirto­
kosokat, a nép zsírján élősködő 
■laptopokat. Dolgozó népünk ökle 
azonban lecsapott rájuk, az áru­
lók megkapták méltó büntetésü­
ket. Ebből az ítéletből is láthatják 
ellenségeink, hogy fejlődésünk, 
szépülő életünk .ellen nem lehet

büntetlenül összeesküdni, nem le­
het a munkások és parasztok ál­
lamát orvul, alattomosan hátbatá- 
madnj.

Mi, Szabadság-telepi dolgozók, 
most, mikor köszönetét mondunk 
Pártunknak, egyúttal le is vonjuk 
Grősz és áruló társainak peréből a 
tanulságot. Mi magunk is ígérjük, 
a jövőben még éberebbek leszünk, 
még lelkesebben dolgozunk a szo­
cializmus építése érdekében, hogy 
vereségre legyen kárhoztatva az 
ellenség, az imperialisták hazai 
ügynökeinek minden aljas kísér­
lete.

Szabadság-telepi pártszervezel 
dolgozói.

Gyermekvédelmi konferencia
A szülők, nevelők, orvosok, művészek tanácskozása a gyermekekről

A Nemzetközi Demokratikus Nő- 
szövetség elhatározta, hogy még 
ez évben megrendezi Becsben a 
gyermekek helyzetével foglalkozó 
nemzetközi konferenciát. Ennek 
magyarországi előkészítésére ült 
össze az MNDSZ rendezésében va­
sárnap a fővárosban a magyar 
gyermekvédelmi konferencia- Az 
értekezleten az MNDSZ küldöttei 
mellett resztvettek Szabó Piroska, 
a Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak titkára. Darvas József közok­
tatásügyi miniszter, a Magyar Írók 
Szövetségének elnöke, Jóboru Mag­
da, a közoktatásügyi miniszter el­
ső helyettese, Vass Istvánná, az 
MNDSZ főtitkára.

Vass Istvánná, az MNDSZ főtit­
kára referátumában vázolta a 
gyermekek vigasztalan, szomorú 
életét a Horthy-Magyarországon, 
ahol tízezerszámra haltak meg 
évente az életre alkalmas gyerme­
kek, mert anyjuk nem tudta táp­
lálni őket. ,

Ezután elmondotta, hogy 
felszabadulásunk. Pártunk har­
ca, Rákos; e!vrárs bölcs veze­
tése, népünk odaadó munkája 
milyen hatalmas változást ered­
ményezett a gyermekek és az 

anyák életében.
„Népköztársaságunk a gyermek­

éi anyavédelmet egyik legfonto­
sabb állami feladatának tekinti” — 
mondotta és hangsúlyozta, hogy 
csak a szocialista és a szocializ­
must épiiő országok fordíthatnak 
ily nagy gondot arra. hogy a nők 
értékük teljes tudatában dolgoz­
zanak, derűs és tartalmas családi 
életet éljenek.

Vass Istvánná ezután 
szembeállította a Szovjetunió

Perl;zán!iarcok Brazilban
A földnéiktiii brazil parasztok, 

akik fegyverrel foglalják el a ha­
talmas fé'Feudális birtokok műve­
letlen földjeit, partizánharcokal 
folytainak.

Sao Pao!o-i jelentések rámutat­
nak. hogy Parana állam északi ré­
szeiben működő partizánok harc­
ban állnak a Vargas-konnány csa­
pataival.

példáját követő népek gyer­
mekeinek életét az imperialista 
államokban sínylődő gyerme­

kek szomorú sorsával.
— Az imperialisták és a régi 

világ jttmaradt söpredéke azt akar­
ják, — ahogyan azt az elmúlt hé­
ten a Grősz-per megmutatta, hogy 
a mi gyermekeink is börtönökben 
pusztuljanak, hogy elfelejtsék mi 
a nyaralás, azt akarják, hogy is­
mét vasvillák nyársalják fel a papi 
nagybirtokokon á fürödni akaró 
gyermekeket — mondotta.

— Ahhoz,. hogy megőrizhessük 
az örömteli és boldog gyermek­
kort, kíméletlenül le kell leplezni a 
háborús gyujtogatókat és a Szov­
jetunió vezetésével minden erőnk­
kel küzdeni keil a békéért, mert 

felelősek vagyunk valamennyi 
gyermekért, fehérekért és fe­

ketékért egyaránt 
— fejezte be nagy tapssal fogadott 
referátumát Vass Istvánná.

Ezután Szabó Piroska átnyúj­
totta a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa által adományozott anyasági 
érdemérmet hat sokgyermekes 
anyának: Antal Györgyné me- 
csekszaboicsi bányászasszonynak, 
akinek 14 élő gyermeke van. Hajdú 
Istvánnénak és Sebők Józscfnének, 
akiknek 11—11, valamint Fülöp 
F.leknének, Kövér Györgynének és 
Kovács Józsefnének, akiknek 10— 
10 élő gyermekük van.

Több felszó'alás után nagy taps 
közben olvasták fel azt a levelet, 
amelyet a konferencia részvevői 
Rákosi Mátyás elvtárshoz intéz­
tek.

„Büszkén és boldogan nézünk 
végig a háború dúlta földből ki- 
sarjadt virágoskertünkön, szabad 
hazánkon, amelyben egészséges, 
vidám életet élnek fiataljaink'1 — 
mondja a levél a többi között, majd 
így fejeződik be:

„Megfogadjuk Önnek drága Rá­
kosi elvtárs, hogy erőnket nem 
kímélve harcolni fogunk a béké­
ért. — ahogyan Ön a béke legfőbb 
őrének, a nagy Sztálinnak a mi 
nevünkben- is megígérte."

Az értekezletet Szabó Piroska, az 
Elnöki Tanács titkára zárta be
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VÁRHATÓ IDŐ 
JÁRÁS: V áitoz
felhőzet. egyket 
It lyen kisebb eső 
I hot, mérsékelt 
északnyugati, cszn 
ki ízé'. A hőmér. 
scKlei kis.se eiiid- 
kedik.

ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GVÖGIt SZERTÁRAK június 30—jú 
bus íi: 16/18. Vöi'öshaösereg útja 3 
10/16., Csapó u 22., 16/4. Vámo;
pcrcsl út 16,

Jelenjenek meg ma délelőtt 10 
órakor a Pcfcrfja-utcai iskola fc 
ső tagozatába beiratkozott és 
Vlik osztályt végzett tanulók a 
iskolában.

Az M.NDSZ debreceni szervezet 
kábcsn,lórijának tagjai hazajötte 
a szakmai továbbképző iskoláról 
A Csoport tagjai lelkesen fogtak 
próbákhoz, liogy az iskolán tanul 
takar a.ka.mázzák c.kö \ étkező
munkájukban.

A nagylctai termelőszövetkezet 
csoportok példát nra a Inak az egyé 
nilvg dolgozó parasztoknak. A tér 
uielúszöveíkczcii csoportok júniu 
zH-ra befejezték az őszi árpa ara 
iá sál.

Az alumíniumból készült 2 forin 
tos érmék a Magyar Közlöny 1951 
március 20-i (48—49.) számában 
megjelent 614-2—57/1951 III. b. P. 
M. számú rendelet értelmében jú­
nius 30-tól megszűntek törvényes 
Kitelő eszközök lenni, December 
31-ig az említett 2 forintos érmé­
ket a Magyar Nemzeti Bankban 
átcscré;ik.
t Oj K osztá'y nyílik szeptember 
ben a dolgozók óvónőképző inlé 
zeteben. Felvételre jelentkezhetnek 
a 17. élc'tévflkct betöltött, de 45 
évnél még nem idősebb dolgozó 
nők. akik négy középiskolai vagy 
ezzei egyenrangú végzettséggel 
rendelkeznek. Bővebb felvilágosí- 
lést az iskola igazgatóságánál 
Szénit Anna utca 26. szám alatt 
nyerhetnek.

Háromszáz százalékra teljesítette 
tojásbeadását Kovács József nvír- 
acsádi dolgozó paraszt- De nem 
maradnak el a többi községek dol­
gozó parasztjai sem. Füiöpön 
Csontos iinrcné 150, Berettyószent- 
mártonban Bokor Józsefné 150 szá­
zalékban telt eleget hazafias köte­
lességének.

Feketén vágott le három darab 
sertést Vas Gyula konyári lakos. A 
levágott sertések közül egyet Deb­
recenben értékesített. Vas Gyulát a 
bíróság 5 hónapi börtönre és ezer 
forint pénzbüntetésre ítélte 

A Csapókért I. M.NDSZ szerve­
zet asszonyai közül 11 önkénles 
mezőgazdasági munkára jelentke­
zett. Munkájukkal a „Február 24’’ 
i-es 'típusú termelőszövetkezet dol­
gozói! segítik.

Élenjár a mezőgazdasági mun­
kában Pongor Imre nagylé’ai 11 
holdas középparaszt. Egy hold ősz; 
á'pát learatott a tarlóhántást el­
végezte és a földbe rövid tenyésztHpi'n L-iiL-ni-irwU

Fíaíaíck példsnm'sió 
mim iája a tangazdaságban

A tangazdaság debreceni határ­
ban elterülő földjein már példá­
san halad a munka és a verseny 
szellem egyre fokozódik Az őszi. 
árpa avatásánál 26 diák napi 10 
órán át vágta a rendet és 26 diák­
lány szedte utánuk a markot. Jo 
munkál végeztek, de lát Iák, hogy 
érésre fordul; a rozs is, az esti ta­
nácskozáson kimondották, hogy 
megtoldják a munkaidőt hogy 
elébe vágjanak a szempergesnek. 
A rozsot már napi 12 óvás kaszá­
lással vágják,

így harcolna« példamutatóan 
a fiatalok a veszteségmentes 

a ra‘fisért.
Boldogok és büszkék, a learatott 
földeken holdanként 44 kérésze 
sorakozik. Nem engednek egy 
szeme; sem elveszni belőle.

SPORT
Kitűnő sportot hozott a fegyveres testületéi: 

országos ökölvívó bajnoksága
telik. Molnár I. (D. Honvéd) mévkő.

PÁRTHÍR
Városi Pártbizottság közleménye:

Pártnapot Debrecen pártszervezetei, 
ben július 10-én tartunk. Központi 
előadó es.etén értesítést küldünk a 
titkái elvtársaknak.

Szerkesztőség postája
Szabó Lajos, Vámospércs. Támo­

gatjuk kérését, felvétele érdekében 
megtesszük a szükséges lépéseket- 
Ami többi észrevételét illeti, azok 
ra részletesen válaszolunk majd le-

Kiss Józsefné, Debrecen. Igaza van 
az elvtársnőnek. Mi is úgy látjuk, 
hogy az Útfenntartó Vállalat nem 
támogatja eléggé ezt az ügyet. Java­
soljuk, beszéljen a párt titkár elv- 
társsal Ebben mi is segítséget nyuj_ 
tunk az elvtársnőnek.

Tunyogi Sándor, Hajdúböszörmény. 
Az elosztás rendjét a Tanáccsal kö­
zösen kell megállapítani. Ha hiba 
van, fel kell vetni a hibák okát- 
Különösen, húsellátásunk megjavítá­
sa érdekében, úgy. ahogy Nagy Imre 
elvtárs a Szabad Népben megjelent 
vasárnapi cikke is hangsai yoz- 

néhány hónapi önfegyeíem- 
van ^ szükség, utána a rendel­

kezésre álló állományból biztosítani 
lehet a fogyasztáshoz szükséges 
készleteket.

A fegyveres testületek — Honvéd, 
Dózsa, Bástya — sportolóinak orszá­
gos egyéni öícöivívóbajnokságát szom 
baton és vasárnap rendezték meg Dc-b_ 
récén ben. Több. mint 30 indulója 
volt a bajnokságnak, amely kitűnő 
sportot, nagyszerű küzdelmet hozott.

Vasárnap délelőtt az elődöntő 
mérkőzései nagy érdeklődés mellett 
folytak le. A debreceni versenyzők 
közti! Fejes (D. Honvéd) megérde­
melten nyert Czcrnó (Bp. Bástya) el­
len Horváth (D. Dózsa) pontozásos 
vereséget szenvedett Fehértől (Bp. 
Bástya). A válogatott Kisfalvi (Bp. 
Honvéd) Jpnit (D. Dózsa), a székes- 
fehérvári Olasz pedig Majort (D. 
Honvéd) győfci le. Aradi (D. Honvéd) 
a délelőtt egyik legkeményebb mér. 
kőzésén hősies küzdelemben . nyer 
Kocza I. (Kaposvári Dózsa) ellen, 
míg Major (D. Dózsa) kiütéses vere­
séget szenved Iglóditól (Szegedi Hon­
véd.) Nagyiramú, szép mérkőzést 
hozott a Márton (D. Dózsa)—Csiba 
(Bp Honvéd) találkozó. Az első két 
menetben valamivel jobb a pesti 
versenyző, de a harmadikban Már­
ton feljön, pompásan soroz, nagy 
ütéseitől Csibára számolnak is és 
amikor az eredményt hirdetik a kö­
zönség zajong, mert Csibát hozták 
ki győztesnek, Prokop (D. Honvéd) 
ellenfelét — a szegedi Fodort — 
sorozatos szabálytalanságokért lelép-

zés nc kül győz, mert Dévai (Kapos­
vári Dózsa; sérülés miatt nem ált ki. 
Vincze (D. Honvéd) az első menet­
ben kiütötte Horváthot (Székesfehér­
vári Honvéd).

A döntőre 1500 néző gyűlt össze. A 
súlycsoportonként döntőbe jutott 
versenyzők mérkőzései nagy küzdel­
meket. hoztak és az ökölvívás szur­
kolói ezúttal is jó sportot láttak. A 
debreceni versenyzők közül Aradi 
sérülése miatt nem állhatott ki 
döntőre. A többiek közül Fejes, Pro­
kop, Molnár és Vincze vereséget 
szenvedett és így súlycsoportjukban 
második helyezést értek el. A fegy­
veres testületek bajnokai a követke­
ző versenyzők lettek.

Légsúly: Molnár- (Bp Honvéd), Har­
matsúly: Fejes II. (Bp. Honvéd), Pe­
helysúly: Kisfalvi • (Bp. Honvéd)
Könnyűsúly: Iglódi (Szegedi Hon­
véd). Kisváltósúly: Fehér (Bp. Hon­
véd). Váltósúly: Záhorszky (Bp.
Honvéd). Nagyváltósúly: Walucli
(Bp. Bástya). Középsúly: Simon 
(Bem Tisztiiskola). Félnehézsúly: 
Fazekas (Bp. Honvéd). Nehézsúly: 
Hauk (Bp, Honvéd).

A pontversenyben ez lett a sor­
rend: 1 Bp. Honvéd. 2. Bp. Bástya. 
3. Debreceni Honvéd. A rendező D. 
Honvéd serlegét a Bp. Honvéd

Színház és mozik műsora
SZÍNHÁZ

Szerdán este 8 órakor a nagyerdei 
Szabadtéri Színpadon: Cigánijbáró. 
Neményi Lili és Sárdy János fellép­
tével.

MOZI
BEKÉ: 5, 7, 9 órakor: Csárdás ki. 

rálynö. — Szovjet film.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Felhők titánja. 

Szovjet film
METEOR: 4, fi, 8 órakor: Legény a 

talpán. — Szovjet film.
KULTURPAR K-KERTMOZI: Ma

utoljára, fél 9 órakor: Szürke fény.

Tartalékos csapatával vereséget szenvedett 
a D. Lokomotiv

Soproni Lokomotív—Debreceni Lokomotív 3:1 (1:1,
A vasutas kupa mérkőzései során 

vasárnap délután mintegy 2.500 néző 
előtt a Diószegi.ii'.i pályán játszot­
ták le a mérkőzést. A D. Lokomotív 
tartalékos csapatával vette fel a 
küzdelmet, a felállítás ez volt: Nagy 
Mihály — Tisza, Gere, Szabó I. — 
Szabó II. (Bagoly) Szegedi — Dénes. 
Szilágyi, Körösi, Imii, Béres.

Élénk iraminai indul a játék. Az 
első negyedórában a D. Lokomotív 
fölényben volt, de a csatároknak a 
befejezés nem sikerült. Szilágyi ha­
talmas kapufalövése a legnagyobb 
eseménye ennek a játékrésznek. A 
28. percben1 Szilágyi révén vezetést 
szerez a D. Lokomotív. de egy 
perc múlva már egyenlít a lelkesen 
játszó soproni együttes. Váltakozó 
játék után a második félidőben a

Soproni Lokomotív egységesebben 
játszik, csatárai a debreceni kapu 
előtt mindég veszélyt jelentenek. A 
debreceniek lelkesedése alábbhagy és 
a mindvégig lelkesebb soproni 
együttes megérdemel len szerzi meg 
a győzelmet 3:1 arányban.

A játék alapján nem meglepetés 
a D. Lokomotív veresége. A kezdeti 
lelkesedés után érthetetlenül tinót, 
lan .látszottak a játékosok Állva 
várták a labdát, ha hozzájuk került 
sokat vezették, cselezgettek, míg vé- 
■gtil szerelni tudták őket vagy rend­
re rosszul adták le a labdát. Egyéni­
leg a tartalékos csapatból csak Ti­
sza. az ifjúsági Gere és Imri moz­
gott kielégítően. — Gombos játék­
vezető kisebb hibáktól eltekintve 
jól vezette a mérkőzést.

itieysnben is győzött a Postás és a D. Eózsa

RÁDIÓ

idejű kukoricát vetett.
í>iharnagybajomban a% úttörők

munka után kultúrműsorra! szóra­
koztatják az arató.iminkásokat és a 
faji dolgozóit.

Az Eb esi Állami Gazdaságban az 
aratási munkában a legjobb ered­
ményt a Liszenkó-brigád tagjai cr- 
• ék el. A brigád teljesítménye 109 
százalék. Eredményük ti.ka a jó 
megszervezett munka és az elvtársi 
Segítségnyújtás.

Szabotálja a tejbrszolgáEatást 
Dombi Imre derecskéi kutak, aki 
L‘99 I'ter tejet nem szolgáltatott be. 
A szabóin ó ku.ákot a. bíróság 5 
hónapi börtönre és ezer forint 
pénzbüntetésre ítévte.

Hirdetmény. Debreceni víz és csa­
torna ni (ívek az elektromos áram- 
r.ak ol) per bdusra történő átállá­
sával kapcsolatosan felmerült szi­
vattyú áta'akításj előmunkálatokat 
elvégezte. A szivattyúk végleges 
bfállítása —r előreláthatólag —jú- 
•h's /-jg befejeződik. A beállí­
tási idő alatt yízlcrme'ésünk csök­
kentett lesz. Énnek alapján, csak 
közszükséglet célját szolgáló víz 
ál! rendelkezésre. Utcák, kertek, 
parkok locsolása szigorúan ;ilos, 
^elkérjük a város közönségéi, 
hogy a fentiek szerint az ivóvízzel 
legmesszebbmenőkig takarékos- 
Ivódjék.

KOSSUTH-RÁDIŐ. 5: Falurádió, — 
20: Zenés percek, 5.30: Hírek, 5.40: 

Női szemmel. 6: Hanglemezek. 6.20:
anglemezek, 6.45: Hírek. 7: Hangle­

mezek. 7.20: Hanglemezek, Utána: Nap 
tár. 7.45: Lapszemle. 8.05: Fantázia a 
Krasznodoni hősök c. rádiódráma ze_ 
nejéből, 11.30: Utinapló, 12: Hangos 
Újság. 12 30: Úttörő kórus énekel, — 
13.05: Hanglemezek. 13.15: A Rádió 
szórakoztató zenekara játszik. 14: Idő­
járás- és vízállásjelentés, 1410: Hang­
lemezek. 15.30: Hanglemezek. 15.55: 
Keringek. 16.20: Iskolások rádiója. 17: 
Hírek, 17.10: Zongora-fantázia, 17 40: 
Termelési híradó, 13: Régi ismerősök. 
Zenés elbeszélés, 19: Népdallal a vi­
lág körül, 20 Hangos újság, 20.40: Ver­
senyben az ország kenyeréért. 20.45 
Rokonok. Móricz Zsigmond regényé­
nek rádió változata. 22.05: Hírek, 22 20: 
Ba.jazzók c. filmváltozatból, 23.25: A 
Mikrofon.zenekar játszik. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.30: Verbunkosok, 
5.50: MHK.negyedóra, 6.20: A mosz­
kvai rádió műsorából. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek, 7: Hanglemezek, 7.35: Ma­
gyar népdalok, 8: Hanglemezek. 8.30: 
Tarka muzsika, 9 20: Iskolások rádió­
ja.. 10: Hírek. 10.10: Péter Györgyi és 
Sikolya István énekel, 10.40: Népdal- 
feldolgozások. 13.10 Hanglemezek. 15: 
Hanglemezek, 15.40: Liszt műveiből, 
16.10; A Buda pest-zenekar játszik, 
37.05: Hanglemezek. 17.15: Előadás, 
17.30- Hírek, 17.40: Tánczene 13: Szlo 
vak népzene, 13.40: Tánczene, 13.55? 
Egy falu — egy nóta. 19 15: Sport ne­
gyedóra, 19.30: Zenekari hangverseny, 
21.30: Mi történik a világgazdaságban. 
Előadás, 21.45: Hanglemezek, 22.35; 
Antal István zongorázik.

A megyei labdarúgóbajnokság va­
sárnapi fordulójában az élén lévő 
három debreceni csapat győzelmet 
aratott. A D. Postás és a D. Dózsa 
idegenben, a D. Előre pedig hazai 
pályán szerezte meg a két bajnoki 
pontot Meglepetés, hogy a Hajdúbö­
szörményi Torpedó múltbeli várat, 
lan győzelme után most újabb érté­
kes pontot szerzett. Eredmények:

D. Postás—Balmazújvárosi Építők 
4:0 (4:0). Vezette: Farkas. A lendüle­
tesebben játszó Postás támadósor 
gólképessége döntötte el a mérkő­
zés sorsát. Góllövő: Bakura, Osztro- 
veczky (11-esből). Vincze, Tóth. —. D- 
Dózsa—Hajdúszoboszlói Petőfi 2:1 
(2:3). Vezette: dr Gyöngyösi. Az új 
játékosokat szerepeltető Dózsa nagy­
iramú. izgalmas mérkőzésen győzött.
Onllnvrv TVTn 1 Ír "IC nnci c i! 1 P.ü i’hr'if>7

3:1 (4:1). Vezette: Vadas A lelkes 
Előre csak nehéz küzdelem után 
nyeri. Góllövő: Sidlik. Kiss, Ecsedi 
(öngól), ill. Tim (ll.esből).
A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLASA: 

3. D. Postás 36 9
35 9 
16 9 
16 8 
16 8

Három hold cukorrépáját cl lep'e 
a gyom Bagdi Andor biharnagy- 
bajomt kuliknak. A kulák a cu­
korrépán még a másodkapá'iUt 
rém végezte el. A mezőgazda-ági 
munkát szabotáló kulák ellen meg. 
indult az eljárás.

2. D. Dózsa 
3- D. Előre
4. D. Kinizsi
5. Búj város
6. Hajdúnánás 16 7
7. Hszoboszló 16 6
8. D. Építők 16 5
9. D. Haladás 16 5

30. D. Elektromos l(i 6
11. Bújfalu 15 6
12. B. Szikra 15 4
13. Pladány is 3
14. Böszörmény 16 2

Megjegyzés, a félbeszakadt Hajdú­
szoboszló—B. Szikra mérkőzést 0:0 
gólaránnyal a hajdúszobszlóiak ja 
vára írták. Az elmaradt Püspökla­
dány—Berettyóújfalu mérkőzést nem 
számítottuk be.

4 3 33:18 22 
3 3 43:16 21 
3 4 36:27 21 
3 5 33:25 19 
3 5 30:33 19
3 6 28:24 17
5 5 17:21 17 
5 6 25:28 15 
5 6 17:20 15 
1 9 36:35 13 
1 8 30:36 33
4 7 19:25 12
5 7 28:28 11 
1 13 16:55

1951 JTttJUS 3. KEDD

49.7, 4x400: D. Postás (Király, Tóth 
Kozák, Pap) 4:02. Magas: Papp nV 
Lokomotív) 160. Rúd: Papp (n. Loko 
molív) 300. Távol: Deák (D. Haladás) 
521. Súly: Labancz (D. Haladás) 11 i:< 
Diszkosz: Labancz (D Haladás) 33 00 
Gerely: Kozák (D. Postás) 36.35 k,-I 
lapses Vizi (D. Honvéd) 3132. Grá­
nátdobás: Pongor (Pocsaji DIS;:) 55 ,r, 
ötpróba: 1. Kozák (D. Postás) r.v, 
pont. 2. Vizi (D Honvéd) 1532 pont 
— Női. 100: Gálífy (D. Haladás) 14.,' 
200: GáJffy (D. Haladás) 30. 800: Var­
jas (D. Postás) 3:23.1, 80 gát: Magy;,.. 
ri (D. Haladás) 16.1, 4x100: D. Po, 1/, 
(Kelemen, Varjas, Pelsőczi. Neon4, 
1:05, Magas: Tikos (D. Honvéd) 1 -< 
Távol: Paál (D. Honvéd) 405, súiv 
Gál ff y (D. Honvéd) 8.43. Dn/.k , 
Mák (D. Honvéd) 20.10, Gerely: ti 
kor. (D Honvéd) 22.25. Triallon- 
Gálífy (D. Honvéd) 91 pont.

Mjkcpércs; kézilabdabcmutatú
Az elmúlt napokban• debreceni 

kézilabda csapatok hajdúmegyi í 
községekbe mentek ki hírverő ma 
kőzésre A D. Építők, D. Betű < . 
D. Előre csapatai Mikepércsrc utca 
tak. Amikor megérkeztek scni-l 
sem fogadta őket, de még talán 
lett volna a kisebb baj. a közser­
ben azonban senki sem tudóit, a 
hírverő mérkőzésekről, a pályái, 
nem hozták rendbe, semmi clöi c- 
születet nem tettek annak érdek-, 
ben, hogy a hírverő mérkőzés vak ­
ban a kézilabdasport népszerűsítc 
sét szolgálja.

Csak a debreceni sportolók lele­
ményessége telte lehetővé, hogy 
mégis volt kézilabdab emuláló í.yi 
néző előtt Mikepércsen. Elment el 
ugyanis a debreceniek a helyi ta­
nács elnökéhez és engedélyt kértek 
arra, hogy Izidoboltassák a néhány 
óra midim rendezendő kézilabda 
bemutatót A debreceniek a pálya‘ 
is rendbehozták.

A hírverő mérkőzések előkészí­
tésénél Súlyos hibákat köveitek rí 
a mikepércsiek. A járási TSB cin<5 
ke, Seres Ferenc sportfelelöst biz'á 
meg az előkészítés munkáival, aki 
elutazása miatt hanyagul kezelte a 
bemutató ügyét, nem. bízott meg 
helyettest. A mikepércsi esel nem 
követendő példa a többi községek 
sportfelelősei részére. Vegyek fi- 
gy címbe a községek sport fele1 ősei 
és azok, akiket hírverő mérkőzé­
sek előkészítői munkáival bíznak 
meg, hogy feladatuk komoly e., 
egy.egy jó előkészítéssel ök U 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a ma­
gyar vidék falvaiban új sportágak 
meghonosodásával mind több d--'. 
gozö kapcsolódjék be sportéle­
tünkbe.

Totócrcdnicnyek
Hárman értek el 12 találatot, nyo- 

reményük 17.075 forint, a 11 találaté, 
sok — 43 drb — 1191 forin Vöt. a in
taiálatosok — 495 drb — 138 forintot 
nyertek.
1 Vác—Bp. Előre végeredmény 
x Vác—Bp. Előre I. félidő
1 Csillagh.—Bp. Gyárép. vége 
x Csillagh.—Gyárép. I. félidő*
2 IV. kér—Bp. Postás
1 Bp. Szikra—Gázmüvek
2 Hszoboszló—D Dózsa
1 Hnár.ás—D. Építők
2 Bújváros—D. Postás 
x Salg. Építők—Zpálfalva 
x P. Postás—Mszabolcs

Sz. Postás—Sz. Honvéd II.

2:1
1:1
4:1
1:1

2:1
1:2
3:1
0:4
2:2
2:2
3:4

Góllövő: Molek, Kocsis, ill. Barbócz.
— Hajdúnánási Kinizsi—D. Építők 
2:1 (2:0). Vezette: Zágonyi. A mélyen 
formája alatt lévő Építők ellen lel­
kes játékkal megérdemelten győzött 
a hajdúnánási együttes. Góllövő:
Nagy. Birkner, Balta (11-esből). ill.
Molnár I. — Püspökladányi Lokomo_
Vív—Berettyóújfalui Vörös Meteor 
mérkőzés elmaradt, mert a berettyó- 
újfaluiak nem jelentek meg. — Haj­
dúböszörményi Torpedó—B. Szikra 
2:2 (2:1) Vezette: Fülep. Sportszerű 
mérkőzés, igazságos eredmény. Gól­
lövő: Tóth (2), Tlba, ill. Szántó,
Fülöp, Kapás. — D. Haladás—D. Ki­
nizsi 0:0. Vezette: Kiss F. Jó vedel-
mek. meddő csatársorok küzdelme, gát: Deák (D Haladási '"d 9 4vion:
- D. Előre D. Vasas Elektromos I d. Postás (Pap, Tóth, Dávid.’ Kozák)

A megyei ifjúsági atlétikai 
bajnokságot

szombaton és vasárnap az egyetemi 
sporttelepen rendezték meg Az 
egyes számok bajnokai. Férfi. ‘ ion: 
Kozak (D. Postás) 12, 200. Kozák (D. 
Postas) 24.9. 400: Papp (D Postás) 
57.6, 800: Király (D. Postás) "2:10. 2000: 
Leel-össy (D. Lokomotív) 7:03.6. 110

RÖVID SPORTHIRF.K
Kiss (D. Honvéd) a budapesti atlé­

tikai versenyen a 400 méteres gát­
futásban negyedik lett, ideje 56.6 mp 
ami megyei csúcs. A 110 méteres 
gátfutásban 16 2-vel szintén a negye- 
tíik helyen végzett. — Hétfőn ünne. 
pélyes keretek között nyitották meg 
a tatai állandó edzőtábort. — Buda­
pesten nagysikerű nemzetközi gyor­
sasági motorkerékpáros versenyt 
rendeztek 3t) ezer néző előtt. — 
Szolnok sakkcsapata csak io iáfékne. 
sál jött Debrecenbe és a barátságos 
mérkőzés eredménye 5:5 volt Debre­
cen válogatottjával. — Székely Éva 
a 800 méteres női gyorűszásban 
11:0ö.6-tal új országos csúcsot állított 
fel. ami 21.2 mp-cel jobb a régi 
csúcsnál. — Csepeli Vasas labdarúgó 
csapata 6:2-re győzött. Braftszlavában 
a Csehszlovák utánpótlás vüogato<t 
ja ellen. — Földcssy (Bp. Dózsa) 728 
cm-t ugrott távolba a Vasas atléti­
kai versenyén.

KONYHAKERTI palán
tűk ezre 30 ft. tízezre 200 
ft. öszikarfioi ezre 150 ft, 
Arvácskamag 15 fi; óriás 
telt virágú százszorszép szí­
nenként 30 ft. vegyesen 20 
ft. Kélcnefclejts 20 ft. óriás 
rózsaszínű százszorszép ccö- 
szirrnú újdonság 60 ft. 10 
gramonkent Kereső Is Iván 
kertészetében, — Makó, 
Gyöngyty.ilc utca 1. szám.

t“v ES ZTETTEM Erdei 
Erzsébet névre szóló érett, 
ségi bizonyítványomat 
Szent Anna utcától Vörös­
hadsereg útja sarokig 
Megtalálója alja le a Ru­
hagyár portásának.

32332
BALETTCSOPORTOT 

indítok munkáslányoknak. 
Jelentkezés ma Hatvan u* 
31. Fejes Éva tánc tanárnői.

32333
100-as Sachs motorkerék, 

pár kifogástalan állapotban 
eladó, Fürst Sándor u. l. 
(Volt Rakovszky). 32334 

ELVESZTETTEM pótol­
hatatlan szemüvegemet 
nagyerdei tónál vasárnap 
d^iben. Megtalálója juta­
lom ellenében szíveskedjék 
átadni Darabos u. 21. aiat1, 
Csillagéknél. 32223 ,

GÁZ takaréktözhely el­
adó. Darabos u 35. Czeg- 
lédy. 32324

KÜLÖNBÉ JAR ATU bú.
torozott szobát keres ma­
gános leány tanfolyam 
idejére, Sürgős. Bethlen u. 
26. Winter. 32328

KIADÓ különbé;járatú ut_ 
cai bútorozott szoba Vörös­
hadsereg útja 79. II.

32325
ELADÓ 100 literes kosarú 

szőlőprés. szőlődaráló, bo- 
roshordó, Nap u. 4.

32326
ELADÓ használt teher­

szállító kerékpár, dupla, 
szimpla ablak Nyíl u. 41.

• “ 32327
KRISCH Károly kályhás­

mester Debrecen, Kossuth- 
utea 13. Vállal cserépkály 
hák átrakását, tisztítását” 
helyben és vidéken. Hasz­
nált cserépkályhát veszek.

32317
SZÉP ebédlőbútor, leány­

ka női ruhák eladók Szé­
chenyi u. 7. ’ 32318

KOMOLY bejárónő felvé 
teiilc, Nagyállomás II. em- 
2- sz. • 32319

ALBÉRLŐT felveszek Mé- 
liusz tér 7. 2—ik ajtó.

32320 I

BÚTOROZOTT szoba 
konyhahasználat tal azon - 
nai kiadó, házaspárnak. 
Kígyó u. 49, 32321

bútorozott totóba für­
dőszoba használattal 1—»
5LC,£1,ely részérc Kiadó'. 
Bethlen u 68.

KITŰNŐ ablakok, ajtók 
gyermekkocsi, zsúrkocsi, 
Jégszekrény. függönvkar- 
ms, toalettükör eladók, 
Bujcsy„Zsilinszky u. 7.

32312
-u' 7- a,att iker- ablak, ajtó van eladó,

ELäDOK bontásból kfkc- 
.f'PtUetanyagok Hódy 

ügyvéd Vöröshadsereg útja 
43. sz. " 3Mj4
-,?01. . varrógép bobinos 
előre hatra varró süllyesz­
tés eladó. Simonífy.u. mi.

SPOrtkogsí ntkkeKsö! 
bol modern, teljesen kifo­
gástalan eladó, Apafi 67.

2-án reggel Szabadság-te5 
lepi autóbuszban elvesztet­
ek , PénÁ‘árcámat fontos 

u áltál Megtaláló pénzt 
meg' iratot juttassa 

vissza Király, B'llegciÖ ill.
32329

3 TASZNA LT bútorok cl- 
adók, Széchenyi u. 35.

32230
8 hetes malac eladó. 

Gólya u. 8. 3235D
125 köbcentis iló motor 

eladó, Boldogfalva u. 22.
- - y,.. 32229
KÉr not kvártélyba iel­

veszek. Fürst Sándor u. 47 
(volt Rakovszky). 32331 

Bb,tt GNö mellé keresek 
35 45 év közölj egeszségF"n, 
erőteljes egyedülálló nőt. 
kinek otthont is adnék. Yá- 
laszt Nyíregyháza Népi a o 
kiadohi bat hiába kérek.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihamiegyei 
Pártbizottságának íapjo 

Felelős szerkesztő; 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42 54 és 48 i0 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30 01 

..Szabadság“ lapuvmnda 
Debrecen, Bajcsy Zs -u. 1. 

Telefon: 32 05

Az arafa
a A

Ä persselö meleg:! 
bamosam gyorsult a 
és aratási kó.77.iilnrj 
radt a szökülö táblái 
határjárás az.! hiztol 
a hajdú „bihari földi 
ben már túl jutót tun-1 
kon. amikor Icr-IsI 
aratós kezdése, A j 

számolnak be, hq 
a szempergés. I^egjq 
az egész megye, dőlj 
Bága számára. Nem! 
percei sem várni, j| 
percben pereg a fd 
„élet”, dolgozó népii 
kenyere.

A falusi pártszcrvl 
tosok legfontosabb ff 
ben az órákban, hoq 
Kanak miniden kaszál 
erővel induljon megf 
Teljes erővel és hj 
éjszaka és nappal 
az aratásnak. Fárt 
ismewe küzdjiink ni 
búzáért, nie engedj ü| 
ges termésünk csoki 
zsákjaitokba, hanem 
süljön az aranyló ll 
ga kincse. j

Azokon a táblákul 
jobban megindull i 
és túljutottak már .1 
vagy ahol elmaradta 
pa ara Ideával, mint -Á 
nádban is. holdvilágl 
vagy kora hajnalbal? 
vágást, mert a szelj 
időben még vonul; q 
annyira, mintha rcH 
bon dönti rendre a 1 

Kemény és nagy l| 
a megye dolgozó pl 
Ezt a harcot diadal 
megküzdeni, il: bűn" 
nakodás, halogatás, J 
veszteség szinte órái 
vekedbe:. Az a dolgi 
aki ma megnézi a v 
látja, hogy ráér mél 
nap már búsan látj 
fogta meg a legkedv 
viaszérést és így kd 
mést takarít be. Sülj 
termelőnek, de nagy 
nemzetgazdaságnak i 
ként! veszteségek, hf

S veit 
mepesztä

és kél
jelentette Im:

A teheváni rádió j| 
riiit az iráni niedzslis 
réu Kcsavarz Szád 
hangsúlyozta, hogy 
iiáni nép elhatározta 
vívja szuverén jogait| 
goi Iráni Ólajtánsasf 
gól kormány lránnj 
mól atla.n cselekedetlj 
dik és Irán-cllcnes 
fejt ki.

Az olajipar állati 
folytatta a. képviselő 
pe saját országában I 
re de ez az államosít! 
kelet minden népénél 
Ezért az iráni államol 
galma: más közeiketq 
is támogatják. Az iirí 
többé nem engedi mej 
go!.Iráni OlajtársasáJ 
£ét országában.

A napirendi kérdés) 
tása élőit Dzsemal Iij 
selő kérdést intézeti 
hoz: ..Valóknak b|
az»k « «qitójclentésekl


